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Magyarország felfedezése.
Sűrű vendégjárásban van manapság 

részünk. Legutóbb is két nagy társa­
sághoz volt szerencsénk : a német gaz­
dák és az osztrák közgazdasági társaság 
tagjai jöttek el, akiket persze hagyo­
mányos magyar vendégszeretettel fo­
gadtunk, illetve mondjuk minden túl­
zás nélkül, tejbe, vajba, bankettekbe, 
tokaji borba és pezsgőbe fürösztöttünk 
csakhogy jó benyomással távozzanak 
tőlünk. Hál Istennek mutatni is tud­
tunk nekik elég sok újat és érdekeset, 
szégyent tehát e vendégjárások alkal­
mával nemigen vallunk, sőt talán túl­
zott szerénységnek mondhatjuk a ma­
gunk íészéről azt, hogy itt-ott némi 
fogyatékosságot, amit az idegen szem 
megláthat, iparkodunk tokaji borözön- 
ncl eltüntetni.

Érdekes azonban c vendégjárások 
alkalmával, hogy a vendégek előtt fel­
tárt látnivalók legnagyobb része a 
mezőgazdaság köréből került ki. Végre- 
valahára nemcsak mi magunk, hanem 
a külföld is kezdi felfedezni, hogy 
Magyarország mezőgazdasági állam és 
mezőgazdasági jellege az utóbbi évek í 
lefolyása alatt határozottan sokkal job­
ban kezd kidomborodni, mint akar 
ipari jellege, dacára annak, hogy a 
kel közgazdasági ágat az utóbbi évek 
alatt nagyon is iparkodtak mestersé- ; 
ges, sokszor természetellenes eszkö­
zökkel fejleszteni.

Ha a körünkbe érkező idegeneket el­
vissz ük Mezőhegyesre, Kisbérre, Bá­

bolnára, elvisszük egy Pallavicini, 
Zselénski, Károlyi, Dőry vagy Dréher- 
féle uradalomba, valljuk meg őszintén 
a vendégeknek nemcsak látnivágyását, 
de tudásszomját is kitudjuk elégí­
teni. Egy-egy csoport telivér siement- 
háli szarvasmarha, vagy egy száguldó 
fél-vér ménes teljesen leköti az idege­
nek figyelmét, felkölti elragadtatásukat. 
Minek a bizonyítéka mind ez? Kétség­
telenül csak annak, L így Magyaror­
szágnak a Kincsesbányája, a látványos­
sága és büszkesége a fejlett mezőgaz­
daság. Már tudniillik ott, ahol a 
mezőgazdaság fejlettségét észlelni lehet, 
mert annyi eszünk nekünk is van ám, 
hogy vendégeinket nem igen visszük 
olyan helyekre, ahol a mezőgazdaság 
túlságos alacsony fokon áll, egyrészt 
a szakértelem, másrészt a fejlesztéshez 
szükséges eszközök hiánya miatt.

A vendégjárások közben nagyon 
sok és nagyon figyelemreméltó tanul­
ságokat vonhat tehát le minden illeté­
kes tényező. Az első és legfőbb tanul­
ság természetesen az, hogy nem szabad 
fukarkodni a mezőgazdaság fejleszté­
séhez szükséges eszközökkel. Legutóbb, 
amikor a gazdák óhajtására a föl dini­
vel és ügyi miniszter újabb 2 millió 
koronát vett fel az állattenyésztés fej­
lesztésére, micsoda jajveszékelésben 
volt részünk túlzó merkantilisták ré­
széről. Bedig ez az összeg aránylag i 
igen csekély a hoz képest, amit akár j 
a tengeri, akár pedig folyamhajózásunk 
fejlesztésére évente fordítunk. Es Íme, 
a hozzánk jövő idegeneknek sohasem

I mutatjuk óceánjáró gőzöseinket, vagy 
pedig „impozáns“ dunai, tiszai hajó- 

: parkjainkat, mert félünk, hogy ezek 
I nem igen imponálnának sem a néme- 
j leknek, sem az angoloknak, de még 

kevésbé talán az osztráknak. E helyett 
: elvisszük őket, hogy nézzenek telivér 
siementháli apaállatokat, nonius és 

I gidran méneket, remekül fej léd ő cukor­
répa vetéseket, ringó kalásztengert,

I modern istállókat stb. stb.
Ezekről tudjuk, hogy ha bemutatjuk 

i vendégeinknek, nem fogunk vele szé­
gyent vallani.

Mennyivel inkább igy volna ez, ha 
a múltban nem sajnálta volna sem a 

I törvényhozás, sem az egész társada­
lom a mezőgazdaság fejlesztéséhez 

I szükséges anyagi eszközöket. Mennyi­
vel több látnivaló akadna akkor Magyar- 
országon ! Mennyivel több belterjesen 
kezelt birtok volna Magyarországon a 
mostani aránylag kevés számú helyett !

Ezt különben a szociális érdek is 
kívánja. A nép, az Isten adta nép 
eseng az olcsó hús, az olcsó bab fő 
zelék és az olcsó galuska után, de 
tiszteletreméltó vezérei és felbujtói nem 
tudják, vagy nem akarják tudni azt, 
hogy az olcso húsnak nélkülözhetetlen 
feltétele a fejlett állattenyésztés, az 
olcsó babfőzeléknek viszont a kiterjedt 
kert gazdálkodás, az olcsó galuskának 
pedig a közvetítői haszontól mentes 
liszt. A vendégjárásokból tehát nagyon 
okos tanulságokat vonhatnak le azok 
is, akik ma a földbirtok ellen uszítják 
a gondolkodni nem tudó tömeget.

tárca.

Emlékhang.
Egy 48 49. honvéd gyémánt lakodalma alkalmá­

ból 1911 junius 21.

Pen dűlj lantom, perdülj dalra !
Gyemántlakodalmát tartja
Ma egy negyvennyolcas honvéd,
Van-e ember méltóbb dalra,
Dalra méltóbb, mint ki bont véd ?

Mint ki annak idejében,
Honát látva bajban vészben,
Állott annak védelmére,
A lelkesek seregébe,
Életre halálra készen.

Védelmezni szegény honál,
Magyar ifjú bontja magát 
Az anyai karok közül,
Harcba szállni a hazáért,
Szive, lelke, dobban, örül. I

S a harctéren szabadsága 
Tiprójával szembe állva,
Egyéb célja életével
Nincs, mint élni, avagy halni,
Ajkán a „haza“ nevével . . .
Mindenható honszeretet!
Erős kapcsa a sziveknek,
Ma talán már nincs rá szükség, 
Mert hívei erre, arra.
Ugaron hagyják a lüldjét.
Csak hadd hagyják, akik hagyják, 
Tán égben is úgy akarják.
Tán a legnagyobb szükségben 
Adja ki majd a pihent fold 
A gazdag termést egyvégben . . .
Vajha ! . . . szentebb vágytól égve. 
Nem szállhatnék földről egbe, 
Kérésemmel ez ünnepen,
Amely kérés minden bajtárs 
Imádsága, bár nincs jelen ;

Hogyha mi már majd nem leszünk, 
Legyenek kik mi helyettünk,

A szükségben gátol állnak,
Forrón szerető sziveket,
Adjon Isten a hazának !
Ahol a szeretet erős.
Gtt terem a bátor, a hős.
Ott teremnek a honvédek,
Akik hazát és nemzetet 

j Ellenségétől megvédnek^. . .
j Neked pedig azt ^kívánom 

Szeretet hon ved baj társom I 
Ha mar magadét kijártad,
Az én4gyémant mennyegzőmön 
Verd össze majd a bokádat!

A. E.

Virág Rózsi.
A látogatóba jött Dörflerjkapitány, a ké" 

peket nézegette a szalonban, amikor a szo­
bából vitatkozás hangzott be hozzá.

Megmondtam, hogy ez ügyben egy 
ujjat se mozgatok többe. Alaposan ,ráuntam.

— Jenő leérlek, csuk nem mondod komo­
lyan ?

A tiszteséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy
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iki'i vfveinek, ne akasszon megtévezsti 
íznhüan vannak másféle kereskedők is. 
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Vízvezetéket Tapokzára.

Hirt adtunk annak idején arról az 
életre való eszméről, melyet a Bala­
toni szövetség vetett fel, hogy a bala- 
tonparti összes fürdők egy központi 
telepről kapják villanyvilágításukat.

Most egy ujabh örvendetes hírről 
hozhatunk tudósítást, mely szerint a 
Balatoni Szövetség fáradhatatlan elnöke, 
Óvári Fcrencz dr. azon fáradozik, 
hogy az összes balatonparti fürdők 
egészséges ivóvízzel láttassanak el. 
Ez ügyben már megkeresték a föld- 
mivelésügyi minisztériumot, hol a föl­
vetett eszmét pártolólag fogadták és a 
legmesszebb menő támogatást Ígérték. 
Az első lépés a nagyfontosságu terv 
kivitelére a napokban már megtörtént, 
és amiről lapunk múlt heti számában 
röviden meg is emlékeztünk.

Cséplő Ernő a Balaton Szövetség 
titkárának kíséretében az „Ister“ ma­
magyar vízmű r. t. által kiküldött Zi- 
pernovszky és Mulder mérnökök körül 
utazták a Balatonpartját és tanulmá­
nyozták a fürdőket, villanyvilágítás és 
vízvezeték berendezése céljából. Sió­
fokot, Tihanyt, Balatonfüredet, Föld­
várt, Szemest, Leltét, Boglárt, Keszt­
helyt tekintették meg és Útjukban be­
törtek hozzánk is informátiót szerzendő, 
hogy '1 apolezára is kívánatos volna-e 
a vízvezeték berendezése.

A vízvezeték fontosságát és szük­
ségességét bővebben fejtegetni fölös­
leges, mert hisz mindannyian belátjuk, 
hogy egészségügyi, kényelmi stb. szem­
pontból a vízvezeték előbbre helyezen­
dő, minden más közszükségletnél ; igy 
Tapolczán is eminens közszükségletet 
pótolna.

Tapolcza, mint tudvalevő, most várja 
a kövezetvám szedhetési jogának el­
nyerését. Ha azt, mint remélhető •— 
a község elnyeri, akkor sokkal keve­
sebb költséggel, egyszerre ellehetne 
készíttetni a vízvezetéket is. Ez eszmét 
tehát magának a községnek kell fel­
színen tartani és annak idején komoly

Tapolcza, ltil 1.
megfontolás és keresztülvitel tárgyává 
kell tennie. Esetleges bővebb informá­
tiót szerezhet a község a nevezett 
részvénytársaságtól, amely készsége­
sen szolgálatára áll a községnek. Akik 
a vízvezeték létesítésében munkálkod­
nak, örök időkre maradandó emléket 
állítanak önnmaguknak.

Ajánljuk a község jóindulatú figyel­
mébe.

TAPOLCZAI LAPOK

R csirozás.
Mindnyájan tudjuk, hogy mi acsirozás. 

Újat nem mondunk, mert már sokszor tet­
tünk panaszt e lapuk hasábjain, azonban 
szomorú tapasztalatunk marad továbbra is, 
hogy Tapolczán e szenvedélyes és hazárd­
játékká fejlődött utczai szórakozást, sem a 
bíróság, sem a közigazgatási hatóság, sem a 
községi elöljáróság, és rendőrség megakadá­
lyozni, illetőleg megszüntetni nem tudja, 
mert vasár es ünnepnapokon elevenséget 
nyer egyes helyeken az utcza a csirozók 
csoportjától. Iskolás gyerekek, surján legé­
nyek tucat számra verődnek csoportokba, 
nyíltabb, rejtettebb utcákban, és fizik ezt a 
pénzdobós játékot olyan élénkséggel, tűzzel, 
szenvedelemmel, ahogy ez csak az ifjúság­
tól telik, és hogy a gyalogjárókat elfoglalják, 
a közlekedést megakasztják, ez a legkisebb 
baj, mert néhány lépéssel kikerüli a csirozó 
csoportokat az ember. Ez a csirozás a lé­
lekre a jellem kialakulására veszedelmes. A 
lélekben fölkelti a játék valamennyi szenve 
delmét.

Az izgalmat, amely egy-kettőre haragra 
lobban s cifra káromkodásban, veszekedés­
ben majd bicskázásban tör ki, az irigységet, 
az önzést, a hazudozást, csalárdságot és 
számos hibát, a melyek a jellem, lealacso- 
nyitására vezetnek és végeredménye legtöbb­
ször a zalaegi rszegi törvényszék esküdtbi- 
róságának ad munkát.

A csirozás egyenes előkészítő iskolája a 
kártyázásnak, ennek valamennyi veszedel­
mével együtt, megmételyezi már a kisebb 
gyermekek lelkét is, mert rendszerint a ját­
szó suhancokat, kisebb gyermekek csoportja 
veszi körül bámulják azok a játékát, folyto­
nosan hallják a sok válogatottnál válogatot- 
tabb trágár beszédet, amely mint tudjuk köny- 
nyen ragad, itt az iskola hosszú időn át 
teljesítet munkáját egy-két óra teljesen le­
rontja.

A kicsi pénz is nagy azoknak, akik ját­
szók. Ez a pénz számtalanszor bűnös mó-

— De komolyan mondom, sőt a te részed­
ről is kikérek magamnak minden további 
kísérletezést.

— Kegyetlen zsarnok ! — Mondta pana­
szosan az előbbi kellemes női hang és Dörf­
ler kapitány, nehogy a folytatást is kihallgassa, 
kopogtatás után gyorsan benyitott a szobába.

— Szervusz pajtás ! —- üdvözölte dr. 
Istvánffy a házigazda— Károly majd eldönti, 
hogy melyikünknek van igaza.

— Minden esetre és feltétlenül a nagysá­
gos asszonynak ! — mondta a kapitány és 
kezet csókolt Margit asszonynak.

Lovagias, kifogástalan, de főleg pártatlan 
bitó! — de felesége közbevágott:

— Üljön le ide kapitány, majd elmondom 
magának a veszekedős okát. — Maga is 
hallott már bizonyára a cselédmizériáról ?

— De hiszen önnél e fajnak valóságos 
gyöngyei vannak alkalmazásban f

— Igaz, de ez a cselédtragédia, — amely 
csaknem megzavarta békés családi életünket, 
— Amerikában, New Yorkban történt.

— New Yorkban ? ?
Majd én elmagyarázom, lehetőleg rö­

videsen, — Mondta istváffy dr. Már évek 
óta magyar csef flekkel látjuk el New-Yorkban 
élő testvérbátyámat.

Hálátlan hivatás, mondhatom, mert minden 
nőcseléd alighogy megmelegedett odaát, men­
ten férjhez megy.

E váratlan kijelentés mulattatta Dörfler 
kapitányt.

—- Magának könnyű nevetni — mondta 
szemrehányóan Margit asszony — de sze­
gény sógornőm bánkódik és már meg is 
siratta a hűtlen leányokat.

— Gyerekes x agy drágám, hogy ily tra­
gikusan kezeled ezt az ügyet. Igaz, meg­
tiltottam a feleségemnek, hogy még tovább 
is fáradjon ebben az áldatlan dologban — 
mondta Istvánffy dr. Hidd el kérlek, a cse­
lédszerzők már vihognak, ha meglátnak, 
bennünket. Tavaly — gondolom — hat le­
ányzót küldtünk ki, — valamennyi férjhez 
ment odaát. Megelégeltem már ezt a furcsa 
házasságközvetitést.

— Valami nagyon csúnya lányt kelle­
ne kiküldeni - tanácsolta a kapitány.

— Csak láttad volna pajtás azokat a dísz­
példányokat ! Volt köztük [csontos, hórihor- 
gas, kövér, de kicsiny, himlőhelyes, veres- 
hajú, banzsal stb. De imádója azért mind­
egyiknek akadt. A hazánkfiai odaát való­
saggal áhítoznak egy magyar nő főztjéért, 
aki mos reájuk és rendben tartja a holmi­
jukat ; ezért aztán szívesen szemet hunynak 
a hiányzó szépség miatt . . . De beszéljünk 
más egyebekről is.

Amikor a kapitány este távozott barátjá­
nak vendéglátó házából, kényelmetlen érzé­
se volt. Eszébejutott ugyanis, hogy Istvánffy 
néhány pereznyi távolléte közben könynyel- 
miien megígérte a szép aszszonynak, hogy 
ő szerez majd vállalkozó szellemű dadát 
Amerikában élő rokonaik számára . . őrült

don jut a játszók kezébe. A játék ördöge 
hajtja őket s veszik a pénzt ott ahol tudják, 
.^szülők szekrényéből, ládafiából, erszényé­
ből , zsebéből. Lopnak.

Egyenesen az ifjúság erkölcsének védelme 
követeli hát, hogy ennek a botrányos utczai 
játéknak végett vessenek. Sajnosán, de jól 
tudjuk, hogy épen a csirozásból eredt Ta­
polczán a legtöbb utczai verekedés, bicská­
zás, gyilkosság, amely oly emlegetetté tette 
már lapolezát a zalaegerszegi törvényszék 
tárgyaló termében és általában az egész 
megyében. Az iskolaköteles fiuk felszaba­
dulnak most az iskolai fegyelem alól, kö­
vetkezetes szigorúsággal kell tehát a ható­
ságnak, a rendőrségnek a csirozókat meg­
akadályozni, nehogy beleolvadjanak e rossz 
társaságokba, ahol mint említettünk az 
iskola munkája csakhamar kárba vész. Ke­
resse fel a rendőrség a félreeső utczákat 
mert újabban rendesen ide menekülnek a 
játszók és kíméletlenül büntesse azokat, akik 
a figyelmeztetés dacára sem hagynak fel 
vele. — Nem kell más bíráskodás, csak a 
kihágást elkövetőket tegyek egy-két napra 
hűvösre és a pénzt vegyék el tőlük. Azt 
hisszük erre a küzségbiró is jogosult.

Tehát újra figyelmébe ajánljuk községünk 
birájának és a rendőrségnek is. Nyomják el 
erős kézzel. Erre kötelezi az utcákon való 
szabad járás-kelés biztosítása is, de ezerszer 
inkább ifjúságunk erkölcsi védelme.

június 18.

Színház.

Nem sokkal több anyagi sikerrel játszott 
Fehér Vilmos színtársulata a múlt héten, 
aminek ismét nagy részben a kellemetlen 
időjárás volt az oka, és ez okozta azt is, 
hogy dacára Fáy Szeréna vendégszereplésé­
nek, már két utóbbi előadásán kevesebb kö­
zönség volt. Valóban sajnálatos, hogy Fehér 
társulatának, dacára a hozott áldozatnak az 
idei színi évad egyáltalában nem kedvező, 
amit mint említettük nemannyira a közön­
ség rész vétlenségének, mint inkább a nagyon 
is kedvezőtlen időjárásnak kell tulajdonita­
nunk, mert hisz kinek is volna kedve három 
órán keresztül a nyitott színben nedves hi­
degben egy helyen ülni ; de sajnálatra mél­
tók ilyen időben maguk a szereplők is, mi­
dőn egy-egy kis lenge vékony ruhában kell 
szerepüknek megfelelően játszaniok. Fehér a 
jövő napokra meghívta Szirmay Imrét, a 
Népszínház művészét vendégszereplésre ’ és 
előadásokra ; a jegyek ára csekély összeggel 
emalkedik.

A múlt héti műsorról a következőkben 
referálunk.

Szombaton. Fáy Szeréna harmadik esti

ígéret lő — a szerelmes jjszivü Dörfler 
kapitány — csak szép nőket ismert. — 
Rosszkedvűen ment estebédre. A szállodás 
jó barátja volt és még nem is Síévén vacsora 
ideje, egy üveg bor mellett" beszélte el 
neki, hogy mit Ígért Margit asszonynak és 
kikérte a segítségét.

Súlyos ügy, — mondta a szállodás, 
de reményiem a feleségem segíthet rajtad és 
ha jó kedvben van, megteszi ! Téged külön­
ben is a kegyeibe fogadott, — lássuk hát, 
hogy mit mond.

A szállodás felesége — feketehaju, tiizes- 
szemii szép asszony — nagyon kedvesen 
fogadta a daliás kapitányt, aki csakhamar 
előállott a kérésével. Az asszony rövid gon­
dolkodás után egy címet irt fel neki megje­
gyezvén, hogy a nevezett nő biztos garan­
ciát nyújt a házasság ellen, minthogy ferjes 
asszony, de a férje hat évvel ezelőtt, — há­
zasságuk negyedik hetében — hűtlenül el­
hagyta.

— Azóta nem is hallatott magáról a gaz­
ember, folytatta az asszony, de ha ön meg­
ismeri a feleségét kapitány ur, nem is na­
gyon csodálkozik majd az eljáráson. A fér­
fiaknak többnyire jó az ízlésűk tette hozzá 
kacéran és rávillogtatta sötét szemeinek tüzét 
a szegény kapitányra, úgy hogy annak 
amúgy is lobbanékony szive, lángba kapott. 
Szerencséjére pont akkor jelentették neki, 
hogy a vacsorája elkészült es ő sietve, há-



vendégszereplésével a „Vörös talár“ cimü 
dráma került előadásra. Fáy művészi játékát 
ezen darabban, mint Janetta a legszebb ér­
vényre juttatta. A közönség figyelme termé­
szetesen a vendégszereplőre irányult, kinek 
nehéz, de művésziesen előadott szerepéhez 
csatlakoztak kitűnő játékukkal Farkas, Tóth, 
Kovács és általában az összes szereplők. 
Farkas mint minden szerepében itt is nem 
mindennapi tehetségéről tett tanúságot. A 
szereplőknek ki is jutott a közönség lelkes 
elismerése.

Vasárnap az „Ingyenélők" Vidor Pál is­
meretes énekes falusi vigjátéka került előa­
dásra, kissé túlhajtott szabad, de elég élve­
zetes játékkal. Második felvonás után, szünet 
közben tüzet jeleztek. A közönség csakha­
mar elhagyta a színházat és így az előadást 
nem folytatták. A közönség ugyan elég hig­
gadtan viszelkedett a színházból történt ki­
vonulásnál, azonban nem ártana, ha legalább 
nagyobb, vagy még egy kifelé nyíló kijárás 
volna a kerthelyiségből, mert nagyobb számú 
közönség és vész alkalmával itt is baj tör­
ténhetnék.

Hétfőn Heyrmans négyfelvonásos halász- 
tragédiájában a „Remény“-ben lépett fel ne­
gyedszer Fáy Szeréna tel; ház előtt. — A 
tragédia a tőkepénzeseket kívánja ostorozni, 
kik potom áron fogadnak fel szegény halász­
legényeket s rozoga hajókon tengerre küldik 
őket. A hajók elsülyednek, de a hajósvállal­
kozók nem bánják ezt, mert a korhadt jár­
müveket bebiztosították. —- Nem feledkezik 
meg a szerző a haditengerészetről sem s 
kíméletlenül ostorozza a túlságos szigort, 
amelyet a föllebbvalók a legénységgel szem­
ben tanúsítanak. Hogy a világ általános el­
nyomó ttságának képe teljes legyen, megható 
képben tárja elénk a keringek szomorú sor­
sát, amelyeket meg öl a halász s aztán 
hordóba — sírba — dugja őket. A keringek 
sorsába az egész emberiség sorsát akarja 
jelképezni. — E sötét vádak hangoztatása 
céljából Íródott az egész tragédia, amely te­
tőpontját éri el akkor, mikor borzasztó ten­
geri vihart, végitéletszerii orkánt mutat be, 
amely rettegésben tartja az egész falu asz- 
szonyát, mert kinek fia, kinek kedvese, ki­
nek férje van a nyílt tengeren. Nagy, kietlen 
sötétség nehezül a néző lelkére is ; sehol 
eg.V fénysugár a szenvedőknek. A tragédia 
megtörténik, a nagy páncélos hajókat is 
megsemisitő óriási viharban elsüllyedt a tő­
kepénzes halászbárkája, a Remény is, ame- 
lyel együtt elpusztul a gyermek ilju, kit a 
traditiók és a hírnévre büszke anya űzött 
el az otthonból ; a szerető vőlegény, s gyer­
mek nélkül marad az anya, férj nélkül a 
mátka. — Vigasztalan, kínos hangulatban
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marad a néző, a nyomor és borzalom egy- 
hangű és egyszínű jelenségei közepette.

A szereplők kiválóan jók voltak. Fáy Sze- 
léna most mutatta be teljes jellemző erejét 
az öreg halászná realisztikus alakjában. Az 
anyagi és szellemi Ínség megrenditően vigasz 
tálán képét nyújtotta és ezzel nagy sikert 
aratott negyedik tellépte is. Hasonlóan kiváló 
volt temek játékával és sok jelenetben oly 
művészi megértéssel játszó Ihász Gizi mint 
menyasszony, kinél nem maradt hátrább 
Kovács sem, aki igazán jól játszotta a tő­
kepénzes szerepét. Dicséretet érdemel Feleki 
kitűnő alakításáért, Lenkei ez alkalommal 
kitűnt tehetségével, ugyszinte Bodán Margit, 
Farkas, Tóth, valamint a többi szereplő is!

Kedden zónában már másodszor a „Test­
őr“ került előadásra, kevés szerepváltozta­
tással gyér számú publikum előtt, dicséretes 
játékkal.

Szerdán „C.ÜI Baba" került színre zóna 
előadásban.

Csütörtökön „A betyárkendője“ A bony i 
énekes népszínművét játszották két uj női 
szereplővel, Papp Barnán u és Szigetvári 
Ilona felléptével, mindkét darab sikerült elő­
adásban

1 énteken zóna előadásban kevés számú 
közönség előtt az ismert . Tatárjárást“ ját­
szották, azonban jóval kevesebb sikerrel, 
mint azt mi a múlt évben Fehér társulaté 
tói már láttuk.

HÍREK.

Esküvő Takács Jenő tapolezai kir. köz­
jegyző és neje Skublics Mariska leányát Lillát 
folyó hó 20-án délelőtt 1 I órakor vezeti ol­
tárhoz a tapolezai rom. kath. templomban 
Csikvándi Márton löld birtokos.

Eljegyzés. Czttppon Ilonkát, özv. Czuppon 
Sándorné leányát eljegyezte Novák Elek 
kővágóörsi ev. lelkész.

Vastagh János arcképének leleplezése. 
Mint ismeretes Tapolcza nagyközség elhunyt 
Vastagh János iránt érzett hálás kegyeleté­
nek jeléül a községháza tanácsterme részére 
megfestette arcképét, amelyet a múlt vasár­
nap délelőtt díszközgyűlés keretében a Vastagh 
család tagjain kívül nagyszámú közönség 
részvételeiével lepleztek le. Mojzer Endre 
községbiró üdvözli az egyesületeket a gyű­
lést megnyitja, utána a tapolezai állami polgári 
fiúiskola énekkara a Hymnuszt énekelte, 
melynek elhangzása után Ley József tapol­
ezai prépost-plébános kegyeletes szavakkal 
emlékszik meg Vastagh Jánosról, közéleti 
hasznos tevékenységéről, jelezvén azt, hogy 
Tapolcza község elhunyt iránt érzett hálás
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kegyeletéből lestette meg arcképét a jövendő 
nemzedéknek példaadásul, Ley József szavai 
közben, ami a hallgatóságra mély benyomást 
tett, lehullott a lepel a képről, amely 
Vastagból élethűen ábrázolja. A beszéd után 
az énekkar „Hallgassátok meg magyarim, 
amit beszélek" kezdetű kurucdalt, amely 
\ astaghnak kedvec dala volt, énekelte, utána 
pedig Horváth Jenő főjegyző felolvassa 
dr. Darányi Ignácz Ő-Nagyméltóságától ez 
alkalomra, a község elöljáróságához intézett 
következő szövegű táviratát.

„Megható emlékünnepélyük meleg kegye­
letében teljes szívből veszek részt; engedje 
a gondviselés, hogy üdvözült barátom 
fáradhatatlan működése áldásos gyümöl­
cseit derék gazdáink jólétének emelkedé­
sében mindenkor megtalálják."

Darányi Ignácz.
Végül az énekkar a Szózatot énekelte és a 

a községbiró a díszközgyűlést bezárta. Az 
ünnepély szép tanúsága Tapolcza községnek 
munkás szülötte iránt érzett kegyeletének. A 
képet Zádor Gyula festőművész festette való­
ban művészi kivitelben, és Glázer Sándor 
arcképe mellett nyert elhelyezést.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület
legutóbb tartott közgyűlésén Czunf István - 
nét választották meg elnökül, aki azonban 
mint halijuk lemondott, de nem csak ő, ha­
nem több más tisztviselő is bejelentette le­
mondását,^ Így hát az egyesület ismét tiszt- 
ujitás előtt áll. Az egyesület, amelynek 
mintegy 300 tagja van, rövid idő alatt 
14 ezer koronát gyűjtött a nemes 
célra, nagy kár volna tehát ha az egyesület 
felosztanék, amint azt néhányan hangoztatják.
A szent cet érdekében válltvetett békés mun­
kálkodással tovább is fenn kell maradnia ; 
nem szégyen, hanem igazán bűn volna a 
megkezdett nemes munkát abban hagyni.

Évzáró vizsgálatok. A polgári leányis­
kolában f. hó 19 én kezdődnek az évzáró 
vizsgálatok. Az említett napon d. u. 2 óra­
kor a hittan vizsga : 20-án d. e. 8 órakor 
az 1-ső osztály, 21-én d. e. 8 órakor a II. 
osztály vizsgája kezdődik. A íkézimunka 
és rajz kiállítás 25 es 20 án lesz. A szülő­
ket és érdeklődőket szívesen látja ez alkal­
makkor az igazgatóság.

Az izr. elemi iskolában az évzáró vizs­
gálatok folyó hó 18. 19. es 20-án d. e. 9
órakor lesznek. Még pedig 18-án az 1. ve­
gyes és II. leány, 19-én a II. és IV. fiú, 20- 
an a Ill ik vegyes és IV. leány osztályé. A 
záróünnepély istentisztelettel egybekötve I. 
hó 20-án d. u. 5 órakor kezdődik. A vizs­
gák tartama alatt kézimunka és kézügyes­
ség kiállítás lesz.

lás kézcsól-ok közben bucsozott el a szép 
asszonytól.

Másnap délben Dörfler, a kapitány szol­
gálati helyén kereste lel a dadajelöltet. Na­
gyon csinos nyaralószerü épület kapuján 
csengetett be. A kaput nő nyitotta ki és a 
kapitány, amikor ránézett, rögtön megkér­
dezte?

— Maga itt a dada ?
— Igenis Nagyságos ur 1 
— Virág Rózsi Debrecenből ?
— Az ! — mondta elcsodálkozva a nő. 
Egészen csúnya volt szegény. A tatártajra 

emlékeztető csontos arcból, apró szemek ba­
rátságosan mosolyogtak a kapitányra. A 
cselédségen kívül nem volt otthon senki, 
ezért Dörfler kapitány rátért jövetelének cél- 
ára.

— Értesültem, hogy maga, ha jó helye 
akadna, kimenne New-Yorkba ?

Virág Rózsi meglepődötten és bizalmat­
lanul nézet reá.

— Elmennék — mondta röviden.
— István fly Károly né New-Yorkban ma­

gyar dadát keres a gyermekei mellé; meg­
jegyzem előkelő gazdag család, akik nagyon 
jól bánnak a személyzettel.

— Szívesen megyék Amerikába, már rég 
óta vágyódom oda.

— Magának férje van ?
Erre mély sóhajjal válaszolt az asszony.
— Az ura hűtlenül elhagyta ?

- Szép ember volt kérem és tessék el­
hinni nem volt tossz, — de engem már 
csak a csekélyke pénzemért vett el feleségül. 
Akkor mind azt mondták : Rózsi fiam, ne 
menj hozzá ! es most benne vagyok a baj­
ban, nekem már csak keserűség az életem !

A Virág Rózsi apró szemeiben könnyek 
csillogtak, a kapitány meg gondolta : milyen 
becsületes, jóságos nő lehet ez a Virág Rózsi, 
ha még most is jót tud mondani arról a 
semmirekellő uráról, aki oly csúnyán itt­
hagyta ; de még meg is siratja.

Ezt felfogadjuk 1 határozata el magát a 
kapitány, amit rögtön meg is cselekedett. 
Még aznap délután hűségesen referált Margit 
asszonynak, akinek a később jelentkező Vi­
rág Rózsi mindenkép tetszett; — este pedig 
pezsgővel, ünnepelték Istvánffyék a szolgá­
latkész Dörfler kapitányt.

Két héttel később \ irág Rózsi vígan át 
haj ókázott Newyorkba és egy távirat vitte 
hírül a boldogító eredményt Istvánffy Ká- 
rolyéknak.

Margit asszony levelet kapott Nowyork- 
bol, amely a dada szerencsés megérkezését 
jelentette és, hogy a gyermekek, rettentő 
rútsága dacára, nagyon megszerették. Vég­
ződött pedig a levél a következőkép: „Há­
lásán köszönjük Dörfler kapitány urnák, 
hogy c virághoz juttatott bennünket, akit — 
balsorsánál fogva, — merész férfi kérő, hála

Istennek ! nem ültethetett át a saját keret­
jébe!“

E köszönetét Dörfler kapitány csak elkésve, 
hónapok után kapta meg, amikor hosszabb 
távoliét után felkereste újra Istvánffékat.

Sugárzó arccal fogadta a tengeren túlról 
jött hálálkodást és Margit asszony dicsére­
tét.

—- Ma is várunk levelet New-Yorkból, az 
iroda címére küldik a leveleket, talán Jenő 
m ír elhozza magával, ha visszajön. Ebé­
deljen ma velünk kapitány ur, tudja, hogy 
milyen szívesen látjuk ; azután meg bizo­
nyára megint dicshimnuszt zengenek Önnek, 
onnan álról, talán meg a védence is küld 
egy hálás üdvözletei. E sok szépért csak 
érdemes itt maradni ?

- Köszönettel és gyönyörrel fogadom el 
a kedves meghívását a sok testi nélkülözé­
sek után én is megérdemlők egy kis nap­
sütést el se hiszi Nagyságos asszonyom, 
mennyire vágyódom ide vissza !

A belépő Istvánffy doktor már az ajtóban 
lobogtatott egy terjedelmes levelet. A köl­
csönös üdvözlések után Istvánffy dr. a fe­
leségének adta át a levelet, aki felvágta a 
borítékot és abból egy furcsa, kacskaringós 
és ismeretlen irásu levelet vett ki. Átfutotta 
a tartalmát és szó nélkül elkezdett kacagni, 
leült és folyton kacagott. Az ura türelmet’ 
lenül vette ki kezéből a levelet és hangosan 
felolvasta : -
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A tapolezai járási mezőgazdasági bizott­
ság tenyeszaiiatok beszerzése ügyében folyó 
hó 22 én d. e. 9 órakor gyűlést tart.

Rajzkiállitás. Mint a múlt években, úgy 
az idén is Buday Lajos polgári iskolai rajz­
tanár a tanulók szabadkézi és mértani raj - 
zaiból kiállítást rendezett az iskola rajzter­
mében. Láttuk a kiállítást, amely nemcsak a 
szakértőnek, hanem a laikusnak is élvezetes 
képet nyújt. A szebbnél-szebb szabadkézi, 
irónnal, szénnel, vizfestékkel koszi tett, rajzok 
között a pontosan készített mértani rajzok 
kötik le az ember figyelmét, mindmegannyi 
a kiváló módszert! ügybuzgó rajztanárt és 
szorgalmas, ügyes tanulókat dicséri. A raj­
zok közül kiválnak a következő tanulók 
munkái : az 1. osztályban Gréber Sándor, a 
11. osztályban Fazekas Lajos, Tál Lajos, 
Varga Károly, a III. osztályban Sándor János, 
Varga István és Szabó Jenő, a IV. osztály­
ban Csuha Sándor, Speer Antal és Varjas 
Jenó rajzai. A kiállítás a mai naptól kezdve 
délelőtt 8—11-ig és délután 2—6-ig — folyó 
hó 28-ig megtekinthető.

Tűzoltók nyári mulatsága. Tnpolcza nagy­
község által a tüzoltóegyesülete javára rende­
zendő nyári táncmulatság amely a múlt va­
sárnapi kedvezőtlen idő miatt elmaradt, ma 
lesz megtartva a vasúti vendéglő kertjében. 
Lesz kabaré is a jelenleg Tapolczán időző 
színtársulat szereplésével. A tűzoltóság dél­
után 4 órakor vonul ki a mulatság színhe­
lyére.

Dohánygyártmányok áremelésére nézve 
a Magyar Kereskedők Lapja hiteles értesü­
lése szerint a pénzügyminisztérium már dön­
tött.

Julius 1-től kezdő dől eg az egyes szivarka 
és szivarkáknak a következő árai lesznek 
(záiójelben a mostani árak) dráma szivarka 
2 (I), magyar cigaretta 2 (1), sport 3 (2), 
hölgy 4 (3), hercegovivá 4 (3), nemphis 5 
(4), sül tán 5 (4), stambul ti (5), princessas 
5 (4), hosszú szivar 5 (3), rövid ti (5), por- 
tonko 8 (7), Virginia 12 (10) trabukn 18 
(16), britanika 16 (14), fillér darabonként.

Azonkívül drágább lesz minden dohány 
fajta, es mas dohány gyártmány, a búrnőt 
kivételével. A közönséges pipa dohányok 
arát nem emelik ugyan, de a csomagok su- 
'y a ..kisebb lesz. Különleges gyártmányokra, 
különösen havanna szivarokra és más be­
hozott dohányárura nezve az ár aranyban 
meg jóval nagyobb lesz a drágulás. A drá­
gulással kapcsolatban egyes fajták jobb mi­
nőségbén kerülnek majd forgalomba külö­
nösen a kelendőbb szivarok, elsősorban a 
trabukó sokkal jobb minőségű lesz. A cso­
magolás is szebb us praktikusabb lesz.
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„Mélységesen tisztelt uram ! Amit a jó 
Isten öszeadott; ember azt ne akarja szét­
választani I Ez a szent írásban is benne van 
es én négy hónapig hűségesen szógátam, 
de most megén együtt vagyunk az urammal 
és ő most bolondul utánam, mert én főzök 
neki, javítok es mosok rá. Az itteni nők 
eliez nem értenek. Mán Pesten mesézte ne­
kem Makra János, aki haza jött inen es az 
uram ü vele üzente, hogy szegődjék ide 
gyum, A kapitány ur legyen szives kérésen 
e&y másik nőt a gyermekek melé, majd én 
meg mondom neki mijen finom, jó hej ez 
es az uraság is és a kapitány ur ha idejön, 
látogasson meg minket, mer most örülök 
a ti az életemnek es szeretném neki megkö­
szöni, hogy megkaptam az uramat. A drága 
gyei inekek gyű jenek el hozám, ha nem te 
cik engedni, gyű vök en oda az édesekhő. 
Az uram is tisztelteit mindenkitt es aszon- 
gya, hogy a Nagyságos uréknál megszépii- 
tem es sokai miivelteb lelem.

Alázatos kézcsók es tisztelettel
Virág Rózsi . .

Margit asszony kacagva nézte a kapitány­
nak mindinkább megnyúló arcát, mígnem az 
is, bosszankodva bar, de mégis együtt ne­
vetett a hahotazó házaspárral !

De azért mégis ez volt Dörfler kapitány­
nak első és utolsó cselédközvetitesi kísérlete.

Dóra.

Piai-vizsgálat A múlt héten is piacvizs- 
gálat volt, sok hamisított tejet kiöntötték. 
Most a gyümölcsre kerül a sor, a kolerás 
világban különösen az éretlen gyümölcsöket 
kell elkobozni, ezt megkívánja községünk 
közegészségügye is.

A Tapolezai Iparos-ifjak önképző kö­
rének láncmulatságán felül fizetni szí­
vesek voltak : Dr. Darányi Ignácz 10 kor. 
Dr. Szűcs Arnold, Kovács Iván 4—4 kor 
Mojzer Endre 3 K , Németh főpincér 2 kor. 
Schweitzer Sándor I K. 40, Hammer Endre 
80 I. Máthé Mihály 60 f, Kaszás Antal, Nagy 
Lajos, Várossy Lajosné, Fellner Mór, Licsár 
Károly 50—50 I, Vinkler Ferecz, Nagy Béla, 
Halász Samu, Pofiak Pál, Felisch Antal, Ho- 
sof Mihály, Lázár Géza, Dr. Kertész Jenő, 
Mnyer Gábor, Hetyey Miklós, Kövesdy Béla,
(.rósz Miksa, Molder Péter, Steier Frigyes, 
Hohn Ignácz, Steiner Imre, Bonyhárd Ele­
mér, 1 amás főpincér, Vincze főpinezér 40—40 
fillér Domonkos Lajos 30 f. melyért az egye­
sület köszönetét mond.

Állatdijazásra. A földmivelésiigyi minisz­
ter a 1 apolezavidéki Gazdakörnek a folyó 
évben tartandó állatdijazásra 300 korona se­
gélyt engedélyezett. Az álIatdijázást a gaz­
dakör szeptember hó végén tartja Kővágó- 
örsön, ha addig a száj és körömfájás általá­
ban megszűnik.

Veszélyes falak. Még a három év előtti 
és a múlt évben volt tüzesetekből több ház 
nem épült lel, hanem romhalmazban vannak 
és a tűzfalak vagy oldalfalaik veszély- 
lyel fenyegetik a járókelőket. Felhívjuk a 
hatóság figyelmét e körülményre hogy, a bajt 
megelőzzük.

Borkezelési tanfolyam. A ióldmivelésiigyi 
miniszter a lelkészek és néptanítók részére 
folyó évi július hó 17-től 29-ig és 
augusztus 7-től 1 fi-ig terjedőleg a budafoki 
m. kir. pinczemesteri tanfolyam helyiségeiben 
borkezelési tanfolyamot rendez. Az egy ko­
ronás bélyeggel ellátott kérvényeket, amely­
ben a folyamodók életkorukat, nyelvismere­
tüket, tényleges alkalmazásukat, amiket a 
tanfelügyelő igazol, kell feltüntetni, folyó 
hó 28-ig, a lelkészek közvetlenül, a tanítók 
pedig az illetékes kir. tan felügyelő utján, 
ahhoz a szőlőszeti és borászati felügyelőhöz 
nyújtsák be, akinek kerületében működnek.
A felvett egyének 70 korona átalányt kap­
nak a két hétre.

Tűz Tapolczán. Folyó II-én este 10 óra­
kor, eddig ki nem derített okból kigyulladt 
Boros Ferencznek a Miklós-utczában lévő 
pajtája. A tüzet a kivonult tűzoltók csak­
hamar lokalizálták és csupán csak a pajta 
teteje égett le. A tető biztosítva volt.
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Nöorvosok egybehangzó véle­
ménye szerint a régismert Ferencz 
József-keseriiviz számos megbetege­
désnél a legkedveltebb hashajtónak 
bizonyult. Kiváló előnye, hogy a leg- 
elkényeztcttehh természetű szervezetek 
is szívesen veszik, mert kitűnő hatása 
minden kellemetlen melléktünet és kö­
vetkezmény nélkül biztosan és rövid 
idő alatt nyilvánul.

Hr. Braun von Fernwald tanár, a 
bécsi egyetem szülési klinikájának 
igazgatója Írja : A természetes Ferencz 
József-keseriiviz ismert gyors és biztos 
hatásáról nagyon gyakran meggyőződ­
tem es ezert a ferencz József-viz hasz­
nálat beteg asszonyoknak a legmele­
gebben ajánlhatom.
Óvakodjunk az utánzatoktól ! A valódi 
ferencz József-keseriiviz minden jobb 
ásványvizek eladásával foglalkozó keres­
kedésben bevásárolható. Az igazga­
tóság Budapesten van.

június 18.
I öai IV»n,* .. 1 ' I ...

.... ; ■->cívcmieh. i apoiczan.
Községünk már a honfoglaláskor is létez­
hetett, amit bizonyít az alábbi felirat is 
amely a keszthelyi utón épült Erzsébet szál­
lón látott napvilágot: „Tekepála a kertbe“.

A keszthelyvidéki helyiérdekű vasút
1910-ik évi mérlegét kézhez kaptuk és abból 
sajnálattal azt kell megállapitanuk, hogy az 
előbbi évhez képest haladás helyett inkább 
visszaesés mutatkozik úgy az áru mint személy 
forgalom bevételekben. Az előbbinél a csök­
kenést az igazgatósági jelentés szerint a 
sümegi bazaltbanya leégése következtében 
beállott üzem beszüntetés okozta, a személy­
forgalomnál pedig az adómentesség meg­
szűnte idezte elő a jövödelem csökkenést. 
Mindenesetre jellemző, hogy már egyetlen 
egy iparuzemnek szünetelése befolyásolja 
egy ily terjedelmű vasúti hálózat jövödelmét 
es megbillenti annak mérlegét, ez eléggé 
világosán megokolja, hogy miért szegények 
a vasutak egy iparban szegény országban 
és hogy miért nem sok semmi áldozat amit 
az ország iparának emelésére áldoz ; mert 
nem is áldozat az ami más utón bőven meg­
térül. h

Mibe kerül az asszony ? Egy amerikai 
folyóirat érdekes adatokat gyűjtött össze a 
civilizálatlan vad vidéken az asszonyok ér­
tékéről. A délafrikai kafferek a legtöbbet fi­
zetnek ez olyan asszonyért, aki erős, széles 
testalkatával, széles csípőivel legalább tiz kis 
borzas kaffergyereknek adhat életet. Ilyen nő­
nek az ára tiz ökör, vagy tiz ló ; sőt még 
egy puskát sem sajnálnak érte. Kamcsatká­
ban az asszony árát egy iramszarvasban 
állapították meg, de esetleg fókazsirt is ad­
nak érte. A turkesztáni tatárok a kövér nő­
ket szeretik. Érthető tehát, hogy árát is 
súlyban határozzák meg — ki mennyit nyom 

annyi vajat adnak érte. Ha a kövérsége 
mellett tatár Ízlés szerint még szép is, egy 
szép asztrakánprémből készült bekecset nem 
sajnálnak érte. Nagyon rossz árakat fizetnek 
a szép nemért az afrikai Ugandában, ahol 
egy teljesen kifejlett leányt két-három kilőtt 
fegyvertöltényért lehet venni, ha nagyon 
szép, akkor esetleg egy doboz gombostűt 
is adnak érte. Az igazi „versenyen kívüli 
occasio-árak“ azonban az ausztráliai őser­
dőkben lakó benszülőttek között találhatók, 
ahol egy asszonyt egy liras gyujtóskatulyáért 
lehet kapni, ha pedig nagyon sok pálmaolaj 
van a „hölgyre“ rákenve és ausztráliai fo­
galmak szel int Vénusz, nos hát akkor — a 
gyujtóskatulyában bent hagyják a gyújtót is.

Mi az élet örömnek ellensége ? miként 
kell az ellenséget leküzdeni ? E két kér­
déssel foglalkozik az a kis füzet, mely most 
jelent meg. Készséggel küldi meg mindenki­
nek ingyen es bérmentve a KRIEGNER 
GYÓGYSZERTÁR, Budaposl, Kálvin-tér, ha 
azt lapunkra való hivatkozással egy levele­
zőlapon kérik.

Köszönet nyivánitás.
A I apolezai Katii, legényegyesület he­

lyiségének kibővítésére Ő-Excelenciája, Báró 
Hornig Károly megyéspüpök 400 korona. 
Méltóságos Kranitz Kálmán telsz, püspök 
50 kor. Méltóságos Rada István dr. prae- 
latus-kanonok 100 kor. és egy magát meg­
nevezni nem akaró veszprémi kanonok 1000 
koronát volt kegyes adományozni.

Fogadják a nemesszivii mecénások nagy­
lelkű pártfogásukért ez utón is az egyesü­
let tagjainak hálás köszönetét.
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Képviseli:
Molnár Kálmán Tapolczán.



Tapolcza nagyközség elöljáróságától.
1824/1911. sz.

fiirdetmény.
Az adókivető bizottság által a folyó 

hóban letárgyalandó IÍI-ad osztályú 
kereseti adó kiszámítási javaslatokat 
tartalmazó 1911. évi kivetési lajstrom, 
az 1883. évi XLIV. t.-cz. 18. §-a alap­
ján, a község házánál 8 napra, vagyis 
1911. évi június hó 13-tól, 20-ig köz­
szemlére kitétetett; az érdekeltek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Tapolcza, 1911. június 12.
Németh Jenő Mojzer Endre
nagyközségi jegyző. bíró.
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Tempe! forrás. Szénsavdáa. diät etikus 
Uditö asztali ital. - Elősegíti 

emésztést és anyagcserét

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idilli gyomor hurut­
nál, székrelo'dé.sné . Bright 
féle vesehaj nál, lépdaganat 
nál, máj bajoknál, sárgaság na 
anyagcsere betegségek tiél 
légutak huiutos bánlalmainál

Styp

Donáti
betegsé

• maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg- 
erélveaebb halassal. E«, képen 
indikálva: idillt béllmriituál. 
obstipat.ónál,cp kunéi,ein zAsi 
hajlamnál, vsiiz ál és eu kői - ..«íy

a tish-V ií ■' 'ti

Főraktár Magyarországon !
Hoffman József Budapest V, Báthory- utcza 8.

JU1IIUS 10.

292
P. 1911.

Zalaegerszegi kir, törvényszék.

Hirdetmény.

A tapolezai húsfogyasztás! szövet 
kezet felszámolás alatt bejegyzett cég- 
felszámoló bizottsága ezennel közhírré 
teszi, hogy a szövetkezet felszámolása 
a zalaegerszegi kir. törvényszék, mint 
kereskedelmibiróság 2929 P. 1911. sz. 
végzésével a ezégjegyzékbe bei egyez­
tetett ennélfogva felhivatnak mindazok, 
akiknek a szövetkezettel szemben kö­
veteléseik vannak, hogy azt ezen hirdet­
ménynek harmadszori közzétételétől 
számított 6 hónap alatt a felszámoló- 
bizottságnál annál is inkább jelentsék 
be, mert, ellenesetben követeléseik fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Felszámoló-bizottság.

ODERN KÖNYVTÁR 
AGYAR KÖNYVTÁR

B, könyvkereskedésében
Tapokzán kapható.

yOEAimz
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ElR2NT2TTGm?TAZ2NMl GyÉGYIT!
Kapható: Tölgyesi János

lőszer-, liszt- és csemegekereskedésében
Tapolczán,

IorasstIGLICZ ARMlNl^st

Látványosság Tapolcán!©
5tiglicz Ármin újonnan 

átalakított modern órás és 
ékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jó árut 
biztosit.

STIGLICZ RRMIM
órás és ékszerész.

HIDRAULIKUS PRÉSEK
bor és gyümölcs préseléshez

"ans

nagymennyiségű 1,2 vagy 3 kihúzható 
kosárral

bor- és gyümölcs préseket

„HERKULES“
dupla nyomóval kézi hajtásra

ktilömböző nagyságban kitűnő szerke­
zettel mint különlegességet gyárt

MAYFARTH PH. ÉS ISA.
Bécs, II. Taborstrasse 71 mász.
gépgyár és vasöntöde különlegesség, 

bor és gyümölcsprések 680 első díjjal kitüntetve
350 sz. részletes képesárjegyzék ingyen és bérmentve.

- ; MT

Teljes

cséplőgarniturák é$

H< m/á ti 
Ny
Sz i v <»{>;» z, 
1 )i<‘sol Motor

malomberendezések.
Elismert tény, hogy cséplőgarnitúráink a 
leggazdagnbban és legmegbi zhat óbban

működnek.
Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok 

és egyéb gépészeti berendezések

Szivógázmotorjaink, valamint Diesel- 
rendszerű nyersolaj motorjaink üzemkölt-

itÄS cca 1—1 % fillér.

lYl rÓH/.(<?l<*|M‘li, !IH/ 1 11 I OH- 
imíliDlypk tolj oh ÍM‘nMidp/.PMp

Eddig 500.000 lóerő üzemben

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, Iransmissió-, villany- vagy motor- 
tizemre bármely vízellátási és ipari célra. 

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással- 
dijmentesen szolgálok.

BRÜMli-KÖMIQSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYfl
R Monarchia legelőkelőbb gyára. =:. Egyedárusitó : MBUlLItjS Budapest, V., Váczi-ut 14.

Gyorsanfutó „,ii»eai

KERETFÜRÉSZEK

mmé
' ít- >^v-
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Szent László-utczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április 24- 
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház, üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Fruska Ferencz.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó, nagy raktár •

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

Csányi László-u. 9. sz. házban

egy két szobás lakás
folyó évi október 1-től,

1 bútorozott szoba
podig azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Íauk Vrnvr

vasgereskadés

" TAPOLC 2*' I

vjánlja állandóan nagy választék,, raktárát, Nechwlle 
Fenenoz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjén ek főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke

Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai

szölöprésekbői,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

Eladó ház.
Tapolczán a Bacsányi-utcában 
lévő 31. száma ház, mely 3 
szoba, előszoba, konyha, éles­
kamara, istálló, faház és paj­
tából áll. szabadkézből eladó.

Értekezhetni
Szűcs Róza

tulajdonosnál.

Egy csinosan bútorozott utcai

és szőlősei ótól

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

Af UOSZTÁLYA
SZOMBATHELY.

Ajánl : Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malombcrendezése- 
ket, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát kartelen kívül,
vetőmagvak at, erő takarmány féléket,

belföldi és porosz
It Ő S z H] IN IE T
kovácsszenet meszel és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSÉKELT ÁRAK I 
Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda : Községi-utcza 2.

Raktár; 5zéll Kálmán-ukza 25.

Árajánlattal és költségvetéssel dij 
mentesen szogálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek,

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használt/asuti 
sínekből és vasgerendákból.

Rézkénpor
dr. ASCHENBRANDTféle kapható:
POPPKK GYUI.A

füszerkereskodőnél Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól!

külön bejárattal a Viola-utcza 

3. sz. alatt (a Polgári iskolával 

szembe.)

azonnal kiéi dó,

Egy csinosan bútorozott 
külön bejáratú szoba 

a Keszthelyi-utczában kiadó,
Bővebbet a kiadóhivatal.

<3 legjobb folyékony
fémtisztitó.

SZOLLAR GA SPAR
epulet- es műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.
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Készi l minden e téren előforduló épület vasal ást, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 1 
vaskapukat. ^J)J

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fAL e^0' szenkénegezó és permetező gépek javítását a lehető 
'y legjutanyosabb árak meliett,
(' Állandóan nagy raktáron tartok takare'ktüzhelyeket és 1J!
¥ permetező géprészeket. UUngad mindenféle mérlegjavnásL U
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Nyomatott l.őwy B. gyorssnjtojun Tapolczán.


